

**Совет по правам человека****Пятидесятая сессия**

13 июня — 8 июля 2022 года

Пункт 3 повестки дня

**Поощрение и защита всех прав человека,
гражданских, политических, экономических,
социальных и культурных прав,
включая право на развитие****Резолюция, принятая Советом по правам человека
7 июля 2022 года****50/11. Важное значение учета пострадавших для поощрения
и защиты прав человека***Совет по правам человека,**руководствуясь Уставом Организации Объединенных Наций и Всеобщей декларацией прав человека,**ссылаясь на Международный пакт о гражданских и политических правах, Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах и другие соответствующие договоры в области международного права прав человека, а также Венскую декларацию и Программу действий,**ссылаясь также на Женевские конвенции от 12 августа 1949 года и Дополнительные протоколы к ним от 8 июня 1977 года и другие соответствующие договоры в области международного гуманитарного права, в частности статью 32 Дополнительного протокола I к Женевским конвенциям от 12 августа 1949 года, касающегося защиты жертв международных вооруженных конфликтов, в которой признается право семей знать о судьбе своих родственников,**ссылаясь далее на резолюцию 60/251 Генеральной Ассамблеи от 15 марта 2006 года, в которой Ассамблея учредила Совет по правам человека и, среди прочего, признала, что мир и безопасность, развитие и права человека являются теми опорами, на которых покоится система Организации Объединенных Наций, и основами коллективной безопасности и благосостояния, и признавая, что развитие, мир и безопасность и права человека связаны друг с другом и дополняют друг друга,**ссылаясь на все соответствующие резолюции, принятые Советом по правам человека, Комиссией по правам человека, Генеральной Ассамблеей и Советом Безопасности, включая их резолюции о пропавших без вести лицах, праве на установление истины и предупреждении геноцида,**подчеркивая, что все права человека являются универсальными, неделимыми, взаимозависимыми и взаимосвязанными,*

ссылаясь на обновленный свод принципов защиты и поощрения прав человека посредством борьбы с безнаказанностью¹ и Основные принципы и руководящие положения, касающиеся права на правовую защиту и возмещение ущерба для жертв грубых нарушений международных норм в области прав человека и серьезных нарушений международного гуманитарного права, и отмечая Миннесотский протокол по расследованию предположительно незаконного лишения жизни,

принимая к сведению Руководство по учету пострадавших, опубликованное Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека в 2019 году,

выражая обеспокоенность по поводу большого числа пострадавших среди гражданского населения, задокументированного Организацией Объединенных Наций,

подтверждая ценность изучения взаимосвязи между учетом пострадавших и правом на установление истины, правом на доступ к правосудию для всех, правом на получение эффективного средства правовой защиты и возмещение ущерба, в частности для жертв и членов их семей, правом на жизнь и другими соответствующими правами человека, а также вклад учета пострадавших в искоренение безнаказанности, особенно в случаях грубых нарушений международного права прав человека и серьезных нарушений международного гуманитарного права,

подтверждая также актуальность принятия во внимание гендерно-возрастного аспекта учета пострадавших и его влияние на права человека женщин, детей, пожилых людей, лиц с инвалидностью и лиц, принадлежащих к национальным или этническим, религиозным и языковым меньшинствам,

1. *просит* Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека подготовить в консультации со всеми государствами, соответствующими структурами Организации Объединенных Наций, межправительственными и неправительственными организациями и национальными правозащитными учреждениями всеобъемлющий доклад о влиянии учета пострадавших на поощрение и защиту прав человека, включая соответствующую практику, в частности роль учета пострадавших в деле отстаивания и реализации прав жертв вооруженных конфликтов, постконфликтных ситуаций и грубых нарушений международного права прав человека с целью вынесения рекомендаций, в зависимости от ситуации, в адрес государств, механизмов Совета по правам человека и соответствующих заинтересованных сторон и представить этот доклад Совету на его пятьдесят третьей сессии с последующим проведением интерактивного диалога;

2. *призывает* все государства, соответствующие структуры Организации Объединенных Наций, межправительственные и неправительственные организации и национальные правозащитные учреждения предоставлять Управлению Верховного комиссара соответствующую информацию для подготовки вышеупомянутого доклада.

40-е заседание
7 июля 2022 года

[Принята без голосования.]

¹ См. E/CN.4/2005/102 и Add.1.